

EL ECO TOLEDANO

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUICIA
CONCESSIONADA.

Los pases en la pre-
vención aduanera.

PRECIO DE SUSCRIPCION

En Toledo: Un mes, 1'00 pts.—En provincias: Un trimestre, 3'00; un semestre, 5'00; un año, 12'00.—En el extranjero: Un año, 80'00.

DR. JUAN CARRIÓN HUERTAS

Núñez de Arce, 23, 1.^o — Toledo

Especialista en ojos y Cirugía general.

Consulta diaria de 11 a 12 mañanas y de 4 a 6 tarde.

Consulta económica para pobres: martes, viernes y domingos.

Se gradúa la vista y prescriben lentes.

Ayudante auxiliar de este Consultorio:

D. Nicolás Peñalver, del Hospital Provincial.

Fundador-Propietario: ANTONIO GARIJO

Redacción y Administración: Calle del Comercio, núm. 12, Tel. 89

Dónde se dirigirá toda la correspondencia

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número corriente, 5 cént.—Número atrasado, 10 cént.

nivelación para lo futuro; es decir, para el día en que los ingresos normales, hoy perturbados, lleguen a ofrecer el rendimiento de los tiempos de paz. El desequilibrio será transitorio y desaparecerá en cuanto se ausenten los términos adversos del trastorno mundial.

Es posible, pues, preparar—y así lo hará seguramente el ministro de Hacienda—la reforma tributaria en proporción bastante a permitir por el pronto la minoración del déficit y a dejar las cifras del presupuesto en condiciones de una nivelación futura.

Pudieramos saber cómo ha de efectuarse esta transformación?

poco a poco, y simultáneamente en tor-
no de Douai, Cambrai y Laon.

La izquierda del ejército aliado apoyaba en las avanzadas de Epchy, y su derecha en el bosque de Molnón. Apoyados por elementos del ejército Denehey, los batallones del 4.^o se lanzaron adelante en un frente de una veintena de kilómetros.

A la hora matutina en que me veo precisado a redactar estas notas, su empuje alcanza cerca de una legua de profundidad. La azucarería de Holnon, Frognay-le-Petit, Priez, Villeret y Bonsoy, Lempire y Ephy, están en poder de los anglo-franceses. En las inmediaciones de Nargicourt se lucha desesperadamente.

La tarea es ruda. Amasados profundamente en un terreno propicio, y en estos últimos tiempos considerablemente reforzados, los batallones enemigos habíanse, en previsión de un ataque, en constante alerta. Al amanecer, una hora antes del asalto, las baterías germanas embestían con granadas tóxicas los tres cuernos del bosque de Holnon. Débil derivativo al obcecado aliento de los aliados.

Adviéntase que el ataque fue condicido casi exclusivamente por las unidades en líneas, y no sorprenderá que yo haya visto entre ellas batallones austro-alianos, vigorizados con los éxitos adquiridos en recientes acciones. Y, junto a las antiguas tropas de los condados, siempre briosa, he visto á una de regulares, duraván guerra, que tampoco han conocido el reposo. Su epopeya, admirable, merecerá referirse algún día.

Frente á ellos, en el campo enemigo, han sido acumuladas desde el 8 de Agosto más de treinta divisiones. Doce han entrado en fuego dos y tres veces. Como pocas ignoran el alemán tiene por principio dejar á sus divisiones en líneas hasta el agotamiento. Con el resto, restaría aquí y allá las heridas, cubre las bocachas. Así, ha sido disuelto el valor de bastantes divisiones, y las escuadras supervivientes anadidas, á modo de refuerzo á otros regimientos.

Sin embargo, la resistencia de estos soldados es formidable. Para las tropas aliadas constituyen un rudo adversario. En Epchy y en Sacy, la tenacidad de los alpinos se exasperó hasta lo sobrehumano. Solamente al anochecer pudieron ser cercados.

Una vez más, á pesar de la frenética furia de las ametralladoras y del encarnizamiento de los alpinos y de la Guardia, los franco-ingleses han avanzado. En más de un punto rozan la línea

Hindenburg, supremo refugio. Desalojar de allí al alemán será cuestión de paciencia, de tenaz esfuerzo no interrumpido.

En Querant, al abrigo de sus veinte barreras y del cuádruple muro de cemento de sus ciudades subterráneas, el germano creíase inexpugnable. Y sin embargo... No habla quien afirma, bien enterado, queda linea Hindenburg era menos temible en San Quintín que en Querant?

Santiago DUMOLLET

El suceso de Guadamar

Era nuestra intención no volver á tratar por ningún motivo de este triste asunto, para evitar posibles reincidentes pasionales entre los muy honrados y laboriosos pueblos de Polán y Guadamar para nosotros igualmente dignos y nobles. Pero en vista de que todavía no se ha dejado de escribir sobre él en otros colegas de la capital, y ante los repetidos ruegos que diferentes principales personalidades de la villa de Guadamar han hecho llegar á esta Redacción, damos publicidad á las cartillas que nuestro corresponsal de aquel pueblo, don Dionisio Carrillo, nos envió á los pocos días de ocurrir la trágica escena de la «Dehesa Vieja».

Por los fueros de la verdad—Lo ocurrido en la «Dehesa Vieja», se desconoce. El guarda de ella es persona de inmejorables antecedentes. Cómo explicó el hecho.

Asuntos urgentes y de parentosis necesidad, hicieronme demorar en los primeros momentos la remisión de cartillas informativas á ese diario, salvo el suceso ocurrido en esta villa la madrugada del 31 de Agosto último. Hecha esta salvedad que esa Redacción me tomará en cuenta, para cumplir lo que en tiempo no puede hacer, comenzando por lo que entiendo debe ser el primero.

Repuso el suelo que ese diario publicó á raíz del suceso, y de su texto se claramente la consignación de conceptos tendenciosos que perjudican la nobleza y sentires de este honrado vecindario, y que dimanan de las personas

El coronel Araujo

En la propuesta ordinaria de este mes ha ascendido al empleo inmediato el teniente coronel de Infantería don Silverio Araujo, uno de los jefes del Arma que mayor y más merecido prestigio disfruta entre sus jefes y entre sus inferiores, prestigio que se basa en su extensa cultura y en sus condiciones personales.

Al entregar el mando del batallón de Talavera, que con singular acierto venía desempeñando hace tres años, se ha despedido de los que hasta ahora fueron sus subordinados con la siguiente orden del Cuerpo.

«Ascendido al empleo inmediato por Real orden de 6 del actual (D. O. núm. 201), hoy hago entrega del mando al comandante segundo jefe don Carlos Montemayor, al que por Obediencia corresponde, y al hacerlo, cúmpleme expresar á las y oficiales, clases y tropa mi profundo sentimiento por dejar un mando en el que por buen espíritu que siempre animó á todos, sólo plácemes y felicitaciones he recibido.

No he tenido el sentimiento de tener que emplear el rigor ni el de presidir un solo Consejo de guerra de Cuerpo, y en cambio si la satisfacción inmena de dirigir vuestro temple y entusiasmo, tanto en ocasión de operaciones de guerra como en la práctica intensa, constantemente realizada, así en la zona de Melilla como en ésta.

Confiadamente espero que, perseverando en esta norma, exaltaréis tales virtudes para mantener permanentemente brillante el emblema del batallón, que de manera indeleble y como lazo de unión espiritual con vosotros, llevará siempre grabado vuestro coronel, Araujo.

Lo que tanto afectó le profesamos, durante su permanencia en Toledo, siendo profesor de la Academia de Infantería, hemos de felicitarle muy sinceramente por su justo ascenso.

LA GUERRA

sobre la línea Hindenburg

Restablecer la partida tal cual se hallaba en Marzo, frente á San Quintín, recuperar la totalidad en este punto de las antiguas líneas francesas y obligar al adversario á replegarse hacia las suyas á refugiarse en los fosos Hindenburg, poseer las alturas del Oeste, para sorprender sus movimientos; tal era el programa deliberadamente resuelto y cumplido en la sesión de hoy, por las tropas aliadas.

El cerco se estrecha cada vez más alrededor de San Quintín, lo mismo que,

Superfosfatos y Abonos compuestos de la

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA

de Peñarroya

Superfosfatos de cal 16 18, 15 17

y graduaciones inferiores.

Agente: A. LOSADA - Toledo

Calle Nueva, número 14. Teléfono 110

Telegramas y telefonemas: LOSADA

TOLEDO

ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL

EN LA LINEA HINDENBURG

ESTABECLIMIENTO INDUSTRIAL

EN LA LINEA HINDENBURG

Consultorio-Clinica Operatoria

RAYOS X
DEL DOCTOR GARCIA CAPPA

Cuesta de los Pescaderos, núm. 8, tel. 210. COLEDO

Fundada en el año 1900.

CONSULTA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos, y cirugía general a cargo del

DR. GARCIA CAPPA

del Hospital de la Princesa y del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso.

Martes y viernes: de 11 a 1 y de 2 a 5.—En Madrid: todos los días (excepto los citados) de 2 a 5

Santa María, 6, pral.

El Consultorio se halla abierto todos los días de 5 a 6, para la curación de enfermedades del

tratamiento a cargo de los Practicantes,

D. Fernando González y D. Cipriano F. Moraless.

que a esa Redacción suministraron noticias particulares del suceso.

Lo ocurrido con ocasión de él en la «Dehesa Vieja», sita en este término municipal, entre el guarda particular jurado de la misma, Juan Pérez Nieves, y el vecino de Polán, Sebastián Vinaroz Burgueño, se desconoce de un modo oficial.

Sólo si he de consignar antes de seguir este trabajo informativo, que el expresado guarda, es persona de inmejorables antecedentes personales, muy apreciado por sus dotes de honradez y labiosidad entre sus conciencios, como igualmente por el dueño de la finca en que venía prestando sus servicios desde hace bastantes años, y que la fatalidad del destino ha hecho sea teatro de un sangriento suceso, causante de la muerte de un hombre sano, robusto, en la plenitud de la juventud de su vida, de buenos antecedentes—según mis noticias—e igualmente estimado por los suyos y el pueblo de Polán, de donde era natural y vecino.

El secreto sumarial, me veda entrar en pormenores de su sustanciación para relatarlos conceptos y circunstancias que en sentido oficial en él quedan aparecer; pero no por ello he de dejar de relatarlos lo que en esta villa es de rumor público. Dicese, que el guarda Juan Pérez Nieves, después de cometido el hecho del que voluntaria y espontáneamente se declaró autor por comparecencia ante la benemérita, relató lo ocurrido del modo siguiente:

Hacía unos días, que en la dehesa que custodia, venía sorprendiendo a un sujeto, para mí desconocido, que iba a ella de caza, quien al requerirle para que me diera su nombre, siempre se había negado a ello, y en la madrugada anterior, alarmado por unos disparos de escopeta, hechos hacia el sitio «Pararrayos», fui a él, encontrándome con el expreso sujeto, quien continuó en su negativa de nombre, viéndole armado con una escopeta, y llevando en la mano un coñeo, que le invitó me entregara, conteniéndome de malos modos, añadiendo: «Lo que te voy a dar, es lo que ésta tiene dentro», señalando a la escopeta que llevaba, uniendo la acción a la palabra, y echándose a la cara, la montó con rapidez y amartilló, volviendo a montarla, lo que me hizo apuntar hacia el que de manera tan violenta me acortó, usando para ello de mi carabina reglamentaria para amedrentarle y quitarle la acción, con tan mala suerte, que se me disparó el arma, hiriéndole, por lo que le manifesté, por si hubiera medios de prestarle auxilios.

Hasta aquí lo que de público se dice, dijo el guarda al presentarse en esta villa á dar cuenta del suceso.

Una nebulosa grande vela cuento en verdad pudiera ocurrir en la «Dehesa Vieja», en el desarrollo del suceso que tiene á estas horas consternados á los vecindarios de la naturaleza de sus protagonistas, diciéndose igualmente de público rumor que el interfecto tenía el orificio de entrada de la herida por delante y el de salida por la espalda—en contraposición con los datos que á ese diario le fueron suministrados en los primeros momentos, los que hace presumir que ambos combatientes estaban en franca pelea de frente y á poca distancia.

A las atinadas y preventivas medidas de las autoridades de esta villa, se debe el que con ocasión del suceso que nos ocupa, no hubiera habido en la tarde en que fué practicada la autopsia del

cadáver del infeliz Sebastián Vinaroz Burgueño una lamentable alteración de orden público, pues debido á la excitación de ánimos, los paisanos de aquél pensaron en la traslación del interfecto al cementerio de Polán, de donde, sin duda, está sacada igualmente la nota apuntada por El Eco de que había sido enterrado allí, no siendo cierto, pues el sepelio del cadáver tuvo efecto en el camposanto católico de esta villa, que recientemente se construyó á expensas de los excelentísimos señores marqueses de Argüeso, y que, dicho sea de paso, constituye una importante mejora para Guadarrama.

No obstante lo apuntado, el orden fué completo mientras que la autopsia se practicaba, y el acto del enterramiento del cadáver del desgraciado Sebastián, constituyó una respetuosa y nutritísima manifestación de duelo por parte de ambos pueblos.

Dionisio CARELLO

VELADAS TEATRALES

La Sociedad "Arte"

Anoche reanudó sus interesantes veladas artísticas esta Sociedad, que, cumpliendo los preceptos de su Reglamento, llevaba tres meses de descanso. Sabíase que nuevos elementos habían venido á reforzar su cuadro artístico, y esto unido al anuncio de que una bella actriz, discípula distinguida del veterano actor y maestro del Conservatorio don Ceserino Palencia, iba á recitar un monólogo, justificaba la expectación de los elegantes socios de «Arte». Además, y esta era la nota triste, el gran Mauricio Pérez, el jocundo y simpático Mauricio Pérez, se despedía de Toledo...

El aspecto de la sala de Rojas, como en todas las funciones de «Arte», era precioso, pues el Toledo elegante y distinguido estaba allí, ocupando todas las localidades.

Se puso en escena el disparatado jugetón cómico, en tres actos, «La frescura de Lafuente», de García Álvarez y Muñoz Seca, y el público rió grandemente con las astracanadas y los chistes inverosímiles de que la obra está plagada.

La interpretación que obtuvo la comedia, extraordinaria, superior á todo elogio, porque el cronista, por mucho que quiera decir de la labor de estos artistas aficionados, ha de quedarse corto.

Como siempre, Lolita Durán estuvo insuperable. Progresa de día en día y es una actriz de cuerpo entero. Hizo una «Ambrosia» deliciosa y escuchó en varias ocasiones nutridos aplausos. Las tocas de la viudez la van muy bien y resulta una viudita verdaderamente apetitosa...

Con tratamiento de excellentísima Matilde Soravilla, que si resultó una doncella encantadora, no lo estuvo menos como camarera del bar: supo mover la escena á estar constantemente en su papel; logrando que no languideciera ni un instante la situación; cosa difícilísima y que demuestra el temperamento artístico de esta muchacha, cuyos ojos son cada día más hermosos. Salud Durán, muy bien, muy mona en su fútbol papel del Cementerio.

Por vez primera pisó las tablas la gentilísima señora de Luna, y en verdad que nadie, al verla en escena, lo creería. Naturalidad, aplauso, seguridad, dicción perfecta, justicia de expresión, transición

nes sin brusquedad ni amaneramiento... Los justísimos aplausos con que el culto público subrayó la bella labor de la señora de Luna dicen mucho más que todo lo que yo pudiera decir. Es un caso verdaderamente extraordinario el de esta señora—que es una chiquilla todavía—, que ha debutado con un papel tan importante como el de «Concha» y ha logrado un éxito tan lisonjero, tan grande y tan justo. ¡Vaya una adquisición para el elenco de «Arte»...

Mauricio Pérez hizo un «Amadeo Lafuente» delicioso, provocando la hilaridad del público. ¡Fástima que se nos vaya! Fue muy aplaudido con justicia. También lo fue muy justamente Eduardo Robles, que en el papel de «Larrea» demostró lo mucho que progresó y todo lo que puede hacer cuando estudia con cariño un papel. Muy acertadamente interpretó Plenas su «emboladito»: este muchacho debe tener mejores papeles en el reparto de las obras, porque vale mucho, y es fastima que trabaje tan poco. Samuel Muñoz estuvo anoche mejor que nunca: se dió más cuenta de sus papeles y acertó.

Y vamos con los debutantes. Mampiés es todo un actor, pero un actor de cuerpo entero. Hizo un «Zacatecas» superíssimo, y sacó todo el partido que pudo sacarse de este papel, que no tiene recurso ni defensa algunos. Ya tendremos ocasión de aplaudirle en otros papeles de más punta. Corregel, otro actor de verdad, demostró sus notables aptitudes para la escena: también espero verle, en papeles de más empuje. Luna, el gran Luna, estuvo graciosísimo y, como su bella esposa, sentó plaza de capitán general, pues nadie creería que era anoche cuando hacia sus primeras armas ante público. Lo mismo digo del simpático Canseco, que llegará, si trabaja con entusiasmo, á ser un buen actor; de Jaques, que necesita perder el miedo al público, y del incomensurable Hormaechea, que llegará á donde se propone, porque tiene temperamento artístico, y sabe lo que son las tablas.

Todos los debutantes fueron cariñosamente recibidos por el selecto público, que no cesó de reír durante la representación.

La postura en escena, muy cuidada y acertadísima.

La bellísima alumna del Conservatorio, Sra. Milagros M. Díaz Toldos, dijo preciosamente el monólogo «Marinera», del llorado maestro Joaquín Dicenta. Fue muy aplaudida, y muy justamente, porque tuvo grandes aciertos en la interpretación de este difícil monólogo, en el que se mezclan la dulzura, la ingenuidad, la ternura, la pasión y la tragedia, con muy diversos matices, á los que la joven artista comunio colorido y vida.

Muchos triunfó esperan á esta muchacha, que tiene, además, un lindo rostro y una hermosa figura.

Las damas del cuadro artístico fueron, como en todas las funciones, ebisequideas con hermosos ramos de flores, y además, las debutantes, con un modesto recuerdo.

Por suscripción entre varios amigos, regalaron á Mauricio Pérez un hermoso bastón de mando. El agasajado me encarga, por no tener él tiempo para hacerlo personalmente, que dé muy expresivas gracias, en su nombre, á los buenos amigos que han tenido tan delicada atención. Lo hago y me retiro por el foro.

El segundo aparte

NOTAS FEMENINAS

Modas y curiosidades

Por qué no envejecen las actrices

Dice una famosa artista norteamericana que las actrices, lejos de envejecer prematuramente, conservan su juventud hasta edad muy avanzada, porque se prodigan todos los cuidados que la higiene prescribe para conservar el cutis fresco, lo que sin duda alguna es mejor que emplear cremas ó pastas para cubrir los estragos del tiempo.

El nuevo procedimiento es sencillísimo y no exige el menor sacrificio, puesto que consiste en aplicarse por la

LECHERIA DE A. BORJA

HOMBRE DE PALO, 11

LITRO, 50 CÉNTIMOS

Se garantiza su pureza y se sirve á domicilio.

noche cera virgen mercilizada (la preparan en todas las boticas), como si fuese cold cream, y por la mañana lavarse con agua templada, más bien fría, pero no helada, y darse masaje facial durante cinco minutos.

La cera limpia el cutis de impurezas, porque absorbe las partículas que le destruyen, y el masaje hace circular la sangre con fuerza, prestando vigor á los músculos y dando á la piel tersura y transparencia, dos cualidades que hasta ahora se consideraban como patrimonio de la juventud exclusivamente.

Las personas que no sepan hacer el masaje en debida forma y los incomodos poner su rostro en manos ajena, pueden friccionarse, después de lavadas, con un guante de franela áspera, que surte el mismo efecto, puesto que activa la circulación, y éste es el fin que se persigue.

Los mantelos de color imperan

El mantel blanco, liso ó bordado, sólo se usa para cubrir la mesa á la hora

DE SAFFORD

EN EL PALACIO MUNICIPAL

LA SESIÓN DE ANOCHE

Ya sabemos que sólo para casos extraordinarios, se acude en el Municipio de Toledo á las sesiones en primera convocatoria.

Anoche, á la hora anunciada, era puntual la asistencia en los señores de la Corporación; como también en el público que no se descuidó en ocupar los asientos á él destinados en el Salón Consistorial. Había de darse cuenta del resultado del concurso para arrendamiento del Teatro de Rojas y apertura de pliegos presentados y... ¡ahí era nada el asunto, después de tanta discusión como ha traído consigo!

A las siete y media dio comienzo el acto, ocupando el alcalde Sr. Villarreal la presidencia, y los señores los concejales Sres. Muro, Hernández, Marín, Garrido, Mayo, Ortega, Villarrubia, Pedraza, Villasante, Sánchez, Mateo, Mora, García Gamero, Merino, López y Canosa. Quedó aprobada el acta del cabildo último.

Los pliegos

A continuación, el señor secretario leyó el segundo asunto, cual es el que antes hacemos mención respecto á la adjudicación del Coliseo de Rojas en virtud de concurso.

Pliegos presentados:

Primero. Por don José del Monte Benito, de esta vecindad, proponiendo adquirir el Teatro por seis años, bajo la entrega de 5.500 pesetas cada anualidad, pagadas por semestres adelantados, más 700 id. en las reformas que estime la Comisión puedan hacerse en el edificio, haciéndose este pago en la segunda quincena del mes de Junio durante esos años respectivos.

Segundo. Le presenta don Eduardo Jimeno, de la vecindad de Madrid, solicitando se le adjudique el Teatro para cinco años, en la suma de 7.001 99, cada uno, y haciendo el pago en mensualidades adelantadas; proponiendo también el que no se le limite número de funciones, ni clase de espectáculo, y que haría reformas en el Coliseo, que pediría para ello la previa autorización.

Tercero. Pliego de don José Bratán Vallejo, vecino de esta capital, el cual propone el arrendamiento de Rojas, en la forma siguiente: Durante cinco años forzados y cuatro prorrogables, á pagar por función de tarde 31'30 pesetas, y por la de noche 35'70 pesetas.

Cuarto. El mismo señor presentó otro pliego, con estas bases: Quedarse con el Teatro por seis años obligatorios y cuatro prorrogables, comprometiéndose que la Junta Municipal de Subsidiencias debiera reunirse inmediatamente para estudiar el abaratamiento de los artículos en el Mercado de Abastos y ordenar los precios, para lo cual la moción

Doctor Carmen Ruiz

en Medicina y Cirugía.

Especialista en ojos.

20 años de práctica general y 13 en la especialidad.

Ex consultor del Hospital militar de Urgencia de Madrid.

Corrección exacta de miopías, hipermetropías, astigmatismo, presbicia y vista cansada por aparatos de precisión.

Curación rápida y completa de riñas y granulaciones. Honorarios modicos.

Ayudante: D. Casimiro Ibáñez Ramos, de la Beneficencia provincial.

Horas: Días laborables de doce y media á cuatro, días festivos de diez á una.

Calle de la Hermandad, 2, pral. (frente al Mercado).

labras sobre el proceder de los señores arquitecto y maestro de ob. ar.

Sr. Mateo.—La Alcaldía, cuando esa compra de ciercería no intervino.

Al pedir la palabra el concejal socialista Sr. Otega, la presidencia levantó la sesión por no haber ya en el Salón el número suficiente de concejales para continuar aquella en primera convocatoria.

Escuela de Artes y Oficios

Para el próximo curso, estuches de matemáticas, lapiceros, tintas china de colores y negra, reglas, cartabones, esquadras, carboncillos, difuminos, gomas de borrar, chinches y papel de dibujo.

Imprenta y objetos de escritorio de

A. Garijo, Comercio 12.

Oro, plata y billetes que desaparecen.

Menasalbas, 23.

En el día de ayer, se presentó en el Juzgado municipal de Menasalbas el vecino de este pueblo Raimundo Gutiérrez, denunciando que su esposa, la anciana de ochenta y dos años, Regina Ramírez, que en la actualidad se encuentra posada en el lecho, le había dicho momentos antes que le habían robado 1.700 pesetas en oro, plata y billetes del Banco de España, añadiendo que sospechaba fuesen autores del hurto unas sobrinas suyas que la asistían en su enfermedad.

El Juzgado dio cuenta del hecho á la Guardia civil, que se dedicó desde aquel instante á activas diligencias, que dieron como resultado que, interrogado Cipriano Ramírez García, uno de los referidos sobrinos, aunque al principio negó en absoluto toda participación en el hurto; por fin declaró que entre un hermano suyo llamado Ricardo, y su sobrina Josefina Ramírez Fernández, habían quitado á su tía 750 pesetas, que fueron repartidas á continuación entre los tres.

Llamada á capítulo Josefina, fué más amplia en sus declaraciones manifestando que la cantidad robada ascendía á 1.500 pesetas, mitad en oro, y mitad en monedas de plata, que repartieron en partes iguales.

Al ser interrogado el tercero de los sobrinos, corroboró todo lo dicho por la mujer, añadiendo que por su parte nada sabía de los billetes.

De nuevo fué interrogado Cipriano, que al fin contó por completo, confesando que tenía las 200 pesetas en papel, que había cogido sin que los otros dos lo vieran, de entre unos cuadros.

La Guardia civil rescató por completo la cantidad sobrada, que asciende en efecto á 1.700 pesetas, de estas 750 en monedas de cinco duros, otras 780 en monedas de cinco pesetas, y el resto en billetes del Banco.

El juzgado municipal de Menasalbas, se ha encargado de este asunto.

NOTICIERO

Modistas

Para la temporada de Otoño-invierno, se han recibido figurines en la librería de A. Garijo, Comercio, 12.

Enhorabuena

Después de brillante examen, ha aprobado el ingreso en el Instituto de esta capital, el joven Dionisio Lebandera, hijo de nuestro buen amigo y prestigioso ingeniero don Nemesio, director de la Compañía «La Hidroeléctrica de Toledo», á quien damos nuestra más cordial enhorabuena, como igualmente á su querida familia.

El señor cardenal Primado

El excelentísimo señor cardenal Guisasola, con motivo de la suntuosa fiesta de sus Bodas de Plata, repartirá, el 1º del próximo mes, importantes bonos de la limosna, en el Palacio Arzobispal.

El impuesto de Consumos

La Gaceta del 15 del corriente, publicó un Real decreto del Ministerio de Hacienda, que no podemos publicar por

LIQUIDACIÓN

La casa VIUDA DE MARIANO ORTIZ, de esta Ciudad, realiza por cesación de comercio, todas sus existencias de muebles, artículos de viaje, máquinas de coser, cuadros, espejos, camas y otros muchos artículos, con grandes rebajas.

Sinagoga, 7.-Toledo.-Telf. núm. 1.

nesil Gomis, y jamás experimentará usted dichas molestias.

Venta J. M. de los Santos, Plaza, 23; San Román, Zocodover, 43; Caballo, idem, 6.

Carruajes y caballerías de lujo

Por la Administración provincial de Contribuciones se hace saber á los alcaldes las instrucciones necesarias para la confección de los documentos cobratorios del impuesto en el epígrafe citado.

De Lominchar

Durante las fiestas de esta villa, que se vieron muy concurridas, se celebró una buena novillada en la que actuó el valiente diestro Amadeo Zarz, Sagrénito y el novel Manuel Olivares El Desbravador, también de la provincia.

Los cinco toros, que fueron bravos y bien presentados, murieron de una estocada cada uno. Amadeo superiorísimo en todo. Olivares también escuchó ovaciones toreando.

ZOTAL

Desinfectante e insecticida para higiene, ganadería, viñas y plantas.

Jabón Zotal

Gran antiséptico y Medicinal.
Venta: Droguerías, y Bazaras, Camilo Tejera y Hermana, Sevilla. Proveedores de la Real Cesa.

QUINTO

En arriendo á pasto y labor se toma por cinco años, con el ganado de labor y con compromiso de adquirir en compra durante el tiempo del arriendo dicho ganado.

Preferente linda con la provincia de Ciudad Real.

Ofertas detalladas hasta el 29 del corriente á don Ramón C. Guiú. Abastecimiento de aguas. Daimiel (Ciudad Real).

Valentín López-Rivillón

Practicante

Autorizado para partos normales.

Cuesta de los Pascuales, 7.-Telf. 388.

Agencia de negocios y habilitación de clases pasivas.

Representación de Ayuntamientos y otras entidades, gestión de pensiones y crónicas vitalicias y cualesquier otros asuntos licitados y que convengan.

GERARDO PINEDO HERNANDEZ Alfonso X el Sabio, 16 (antes Jardines), Toledo.

Arriendo de Pastos

Del 30 del corriente, al 29 de Junio de 1919 se arriendan los Pastos de la dehesa de Peñomilla, término de Argés (Toledo).

En Toledo, Nuncio Viejo, núm. 25, están de manifiesto las condiciones de arriendo.

creo ha de pasar á la correspondiente Comisión. Seguidamente, hace también el Sr. Marín un ruego sobre obras públicas municipales; y que deben darse facilidades á la pronta resolución de expedientes que fueron devueltos, por ejemplo uno del Colegio de Doncellas Nobles pues no ve lo imposible en solucionarse, toda vez que en otra ocasión se resolvió un caso del Seminario Conciliar y otros que podrían citarse. Para ello iré á la Dirección de Administración local en busca del fallo favorable; porque ya haber muchos obreros sin trabajo y éste hemos de proporcionarle. En otras provincias y capitales todo se consigue antes y mejor que en Toledo, y debemos ponernos al habla con senadores y diputados á Cortes de nuestra representación.

Sr. Maymó.—Conforme con cuanto el Sr. Marín dijo respecto á obras públicas. En cuanto á las subsistencias, entiendo se deben hacer escrupulosas averiguaciones para regularizar los precios de los artículos y evitar abusos, porque el azúcar, garbanzos, aceite etc. está todo ello más caro en Toledo que en Madrid y debe abaratarse la vida del mercado y establecimientos.

Sr. Marín.—Dice que la Comisión está esperando unos datos que tiene solicitados para presentar al Ayuntamiento un proyecto de bolsas de contratación en el Mercado Municipal.

Sr. Mateo.—Es de opinión se prohíba en este la reventa y toda cotización al por mayor, debiéndose marcar ésta. Cito casos respecto á los aceites en precios arrastré, carga y beneficios; solicitando datos estadísticos de entradas y salidas de carbones, etc.

Sr. Maymó.—Solicito una relación de las reyes que han entrado en el matadero, peso, cantidad que han producido y cuanto afecta á las modificaciones en el Mercado, juzga queda en suspeso hasta que las circunstancias cambien.

Por lo de las contrataciones, dijo el Sr. Muro se designe la hora de las ocho de la mañana para las ventas al por mayor.

Rectifican los Sres. Mateo, Maymó y Marín y el alcalde explica muy al detalle sus gestiones con los carteros del carbón vegetal, los cuales, dijo, dijeron razones de vender de 1.75 á 2 pesetas el artículo, porque en el monte se lo ponen á 1.50, y mucho de ello no es de la provincia de Toledo y si de la parte de la de Ciudad Real que limita con la nuestra por Venta con Peña Aguilera; asimismo explica cuando sucede con frutas, tocino—que ha pedido conseguir se venda á 5 pesetas, y de azúcar, aceites, etcetera, ante lo cual llamará la atención para que se atengan todos á las tasas respectivas.

Pregunta noticias relativas á las obras de cafetería desde el Colegio de Huérfanos á la calle Honda, y que estas sean vigiladas.

También hace otro ruego sobre la compra de ciertos metros de tubería de plomo para la fuente de Antequera,

que se está revestiendo, y censura á arquitecto y maestro de obras, por no explicar cuando sucede con frutas, tocino—que ha pedido conseguir se venda á 5 pesetas, y de azúcar, aceites, etcetera, ante lo cual llamará la atención para que se atengan todos á las tasas respectivas.

Sr. Villarrubia.—Le contesta y explica la presión que tiene el agua en ese sitio y lo relacionado con la compra de ese plomo, no estando de conformidad con el Sr. Gamero por determinadas pa-

nas.

Rectifican los Sres. Mateo, Maymó y

Marín y el alcalde explica muy al detalle

sus gestiones con los carteros del carbón vegetal, los cuales, dijo, dijeron razones de vender de 1.75 á 2 pesetas el

artículo, porque en el monte se lo ponen

á 1.50, y mucho de ello no es de la

provincia de Toledo y si de la parte de la

de Ciudad Real que limita con la nuestra

por Venta con Peña Aguilera; asimismo

explica cuando sucede con frutas, tocino

—que ha pedido conseguir se venda

á 5 pesetas, y de azúcar, aceites, etcetera,

ante lo cual llamará la atención

para que se atengan todos á las tasas

respectivas.

Rectifican los Sres. Mateo, Maymó y

Marín y el alcalde explica muy al detalle

sus gestiones con los carteros del carbón

vegetal, los cuales, dijo, dijeron razones de

vender de 1.75 á 2 pesetas el

artículo, porque en el monte se lo ponen

á 1.50, y mucho de ello no es de la

provincia de Toledo y si de la parte de la

de Ciudad Real que limita con la nuestra

por Venta con Peña Aguilera; asimismo

explica cuando sucede con frutas, tocino

—que ha pedido conseguir se venda

á 5 pesetas, y de azúcar, aceites, etcetera,

ante lo cual llamará la atención

para que se atengan todos á las tasas

respectivas.

Rectifican los Sres. Mateo, Maymó y

Marín y el alcalde explica muy al detalle

sus gestiones con los carteros del carbón

vegetal, los cuales, dijo, dijeron razones de

vender de 1.75 á 2 pesetas el

artículo, porque en el monte se lo ponen

á 1.50, y mucho de ello no es de la

provincia de Toledo y si de la parte de la

de Ciudad Real que limita con la nuestra

por Venta con Peña Aguilera; asimismo

explica cuando sucede con frutas, tocino

—que ha pedido conseguir se venda

á 5 pesetas, y de azúcar, aceites, etcetera,

ante lo cual llamará la atención

para que se atengan todos á las tasas

respectivas.

Rectifican los Sres. Mateo, Maymó y

Marín y el alcalde explica muy al detalle

sus gestiones con los carteros del carbón

vegetal, los cuales, dijo, dijeron razones de

vender de 1.75 á 2 pesetas el

artículo, porque en el monte se lo ponen

á 1.50, y mucho de ello no es de la

provincia de Toledo y si de la parte de la

de Ciudad Real que limita con la nuestra

por Venta con Peña Aguilera; asimismo

